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Sibianul Eugen Beza este  
noul antrenor principal al  
A.F.C. Hermannstadt

SPORT

Eugen Beza va debuta în noua calitate 
de antrenor principal al A.F.C. Her-
mannstadt în Liga 1 în 3 aprilie, la ora 
15, pe teren propriu, în meciul contra 
celor de la F.C.Argeș din etapa a 
XXIX-a a sezonului regulat.
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Pompierii militari din cadrul Inspec-
toratului pentru Situații de Urgență 
„Căpitan Dumitru Croitoru“ al județului 
Sibiu au primit tehnică nouă și anume, 
o autospecială pentru inter venții la in-
cendii de pădure, care va acționa la 
Secția de pompieri Mediaș.
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Secția de pompieri Mediaș  
va fi dodată cu o autospecială 
pentru intervenții

MEDIAȘ

Datorită cererii de vaccinare crescute, 
înregistrată la nivelul județului Sibiu, în 
perioada următoare se vor 
operaționaliza noi centre de vaccinare.
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Datorită cererii de vaccinare 
crescute se vor operaționaliza 
noi centre

SĂNĂTATE

AAccțțiiuunnee  ddee  îîmmppăădduurriirree  
ccuu  „„bbuucclluucc””

Membrii PNL Sibiu au participat la o ac țiune de împădurire care a stârnit diverse reacții în 
mediul online, în ceea ce privește purtatul măștii în spațiile deschise. Ministrul Muncii, Raluca 
Turcan și președinta Consiliului Județean Sibiu, Daniela Cîmpean, au fost aspru criticate pentru 
că au fost surprinse în câteva fotografii fără mască de protecție, lucru care în opinia adversarilor 
politici și nu numai, a fost văzut ca un act de nerespectare a mă surilor impuse de Guvern.

Ministrul Muncii, Raluca Turcan și preșe -
dinta Consiliului Județean Sibiu, Daniela 
Cîmpean și-au exprimat punctul de vedere 
legat de cele întâmplate.  

„Am solicitat să fiu amendată. Consider că 
este corect, chiar dacă au fost doar câteva 
momente și în tot restul timpului, am respec-
tat regulile. A fost o neatenție, pentru care îmi 
pare rău, nicidecum nu a fost o sfidare sau 
nepăsare. Înțeleg criticile și mi le asum, dar 
trebuie să explic și manipulările care au 
apărut mai ales în mediul online: într-un mod 
tipic lor, cei de la PSD au suprapus imagini 
de la acțiunea de împădurire cu fotografii mai 
vechi, cum este fotografia în care apar la 
masă alături de echipa mea din Sibiu, asta 
arată și direcția vădit manipulatoare a aces-
tei situații. Este important să respectăm toți 
regulile, este important să rămânem pru denți 
și să ne protejăm sănătatea noastră și pe a 
celor din jurul nostru. Înțeleg că oamenii au 
obosit cu toții, dar trebuie să rămânem pru -
denți și să accelerăm vacci na rea. Putem fi 
mai bine în scurt timp. Nu voi obosi să spun 

un lucru: că a fost nea tenție, nu sfidare față 
de oameni și că din păcate, tot ce am făcut 
bun în acea acțiune, îm preună cu oameni 
care mi-au fost alături, a fost acoperit de un 
moment în care am greșit. O lecție de viață. 
Alte cuvinte și ex pli cații sunt de prisos.”, a 
menționat Ministrul Muncii, Raluca Turcan. 

Președinta Consiliului Județean Sibiu, 
Daniela Cîmpean a declarat: 

„Nu a fost rea voință și nu a fost nici măcar 
cu intenție. O recunosc deschis și îmi asum 
această greșeală. Voi plăti, desigur, a men da, 
ca oricare cetățean care încalcă o re gulă, fie 
că e vorba de trecut în grabă când semaforul 
este roșu sau de lipsa măștii pentru câteva 
minute. Și voi fi mai atentă decât am fost 
până acum, așa cum suntem cu toții. 

Însă pentru că sunt om politic, din ziua 
aceea și, mai ales din munca acelor voluntari 
anonimi (și de aceea mult mai importanți 
decât cei care am participat și suntem per-
soane publice), nu a mai rămas decât par -
tea rea, partea care demolează, partea care 
acuză. Nu mai contează puieții, nu mai con -

tează voluntarii, nici efortul,nici rezulta tele... 
contează doar că, iată, câțiva liberali nu au 
purtat masca în aer liber timp de câteva 
minute. 

Nu știu dacă într-un an de pandemie vouă 
vi s-a întâmplat să uitați de mască... Poate 
că nu, și aș fi bucuroasă ca eu să fiu una din-
tre putinele excepții negative... Pentru că eu, 
sinceră să fiu, am mai uitat de câteva ori, ca 
și cele câteva minute de sâmbătă, că masca 
trebuie să ne însoțească în fiecare clipă. 
Deși o port  la birou, deși o port mereu în 
spații publice, într-o dimineață am făcut 
câțiva pași pe stradă, fără mască. La fel ca 
sâmbătă, pentru simplul fapt că am uitat. M-
am corectat de îndată și m-am gândit că abia 
aștept să se termine odată, că mai e puțin. 
Deja se vede luminița de la capătul tunelului 
și o să revenim curând la viața normală…” 

Sunt, însă, un om care învață și care își 
asumă greșelile! Poate asta e mai important 
decât dacă primesc pentru orice o amendă, 
poate că nu...
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Primăria Sibiu actualizează Strategia Integrată de 
Dezvoltare Urbană a Sibiului pentru 2021 – 2030
Sibiul își va actualiza în următoarele 10 luni, strategia 

de dezvoltare pentru următorii 9 ani, o acțiune în care 
vor fi implicate în egală măsură Primăria Sibiu, dar și co-
munitatea, prin intermediul consultărilor și dezbaterilor 
publice, administrația locală dorindu-și un document 
strategic acceptat și susținut de sibieni.

„Este vorba de un plan strategic prin care 
vom defini viziunea administrației locale și a 
comunității în ceea ce privește dezvoltarea 
orașului în următorii ani, în mod integrat, 
sustenabil și predictibil, care ne va ghida în 
luarea deciziilor de prioritizare și implemen -
tare a investițiilor. Cu ajutorul unei firme spe-
cializate, vom stabili direcții de dezvoltare și 
obiective majore care vor da Sibiului vectori 
de dezvoltare, în corelare și cu liniile de fi -
nanțare europeană. Acest document va in-
dica un plan de acțiune și o listă de proiecte 
concrete, de la proiecte pentru infrastructură 
și educație și până la amenajarea de noi 
obiective de agrement. Am insistat ca în 
atribuțiile firmei contractate pentru consul -
tanță să intre organizarea de consultări apli-
cate cu membrii comunității, prin instrumente 
adaptate la restricțiile necesare gestionării 
pandemiei de coronavirus.” (Astrid Fodor, pri-
marul municipiului Sibiu). 

Primarul Astrid Fodor a semnat contractul 
pentru serviciile de consultanță în vederea 
elaborării Strategiei Integrate de Dezvoltare 
Urbană 2030 în cadrul proiectului finanțat din 
fonduri europene SIBIU SMART, prin care 

Primăria Sibiu urmărește actualizarea Strate-
giei de Dezvoltare a orașului și a Planului de 
Mobilitate Urbană. 

Firma contractată în urma unei proceduri 
de achiziție este SC CIVITTA Strategy & 
Consulting București, o firmă cu experiență 
solidă în acest domeniu. 

Etapele elaborării noii Strategii: Analiza 
situației existente din punct de vedere socio-
economic, al mediului, al echipării tehnice, 
al dezvoltării domeniilor educației și sănătății, 
turismului și culturii, locuirea și calitatea spa -
țiului public, al ofertei pentru petrecerea tim-
pului liber, al serviciilor de utilitate publică, al 
infrastructurii și mobilități urbane, al zonelor 
urbane marginalizate, al protecției mediului 
și al guvernanței orașului. Consultantul va 
colecta date statistice și va realiza o imagine 
a stadiului în care se află Sibiul de astăzi; 
Consultarea grupurilor țintă și a cetățenilor: 
consultantul va prezenta detaliat lista facto-
rilor interesați, planul de gestionare a co -
municării cu cetățenii, planificarea con sul -
tărilor publice, etc; Analiza impactului 
mă surilor din Strategia de Dezvoltare an te -
rioară, rezultatele proiectelor implementate; 

Corelarea noii Strategii cu celelalte docu-
mente strategice ale Sibiului: Planul de Mo-
bilitate Urbană, Strategia și Planul de Acțiune 
pentru Adaptarea la Schimbările Climatice, 
Planul Urbanistic General, etc; Elaborarea 
viziunii de dezvoltare pentru anul 2030, în 
funcție de nevoile identificate și de opor tu -
nitățile de dezvoltare, continuând Strategia 
precedent; Stabilirea direcțiilor și obiectivelor 
strategice pentru perioada 2021-2030, de -
finind obiective clare, limitate în timp, mă -
surabile și realizabile; Elaborarea Planului de 
Acțiune și a portofoliului de proiecte, struc-
turat pe direcții de acțiune. Portofoliul de 

proiecte va include perioada de derulare și 
sursele de finanțare identificate, mai ales fon-
duri europene nerambursabile disponibile în 
noul cadru financiar; Definirea unei proceduri 
de prioritizare a proiectelor, în funcție de 
gradul de complexitate a acestora, impor -
tanța pentru comunitate, bugetul alocat și 
sursele de finanțare, etc; Definirea proce-
durilor prin care se va monitoriza imple-
mentarea proiectelor propuse în noua Strate-
gie; Realizarea procesului de consultare a 
sibienilor referitor la varianta intermediară a 
Strategiei.

Acțiune de împădurire contestată de liderul PSD Sibiu

Au fost reluate lucrările pentru extinderea drumului județean 106 C Sibiu – Cisnădie

Ministrul liberal Raluca Turcan, împreună 
cu președinta Consiliului Județean Sibiu, în 
plină pandemie de Covid-19, fără măști de 
protecție și fără respectarea distanțării fizice, 
au petrecut câteva ore cu oameni confirmați 
ulterior bolnavi de Covid-19. Unul dintre 
aceștia este Adrian Bibu, administratorul 

județului, care a fost internat în spital la trei 
zile de la mult-mediatizata acțiune a “vâr-
furilor liberale” din județ. 

Au făcut acest lucru în timp ce oamenii 
care nu mai vor să respecte restricțiile im-
puse și protestează sunt amendați și luați cu 
dubele, de jandarmi. 

Acest episod dovedește încă o dată falsi-
tatea și ipocrizia acestor așa-ziși liberali care, 
de dimineața până seara, ne somează să 
stăm în case, închid activități trimițând spre 
faliment zeci de mii de firme și, implicit, sute 
de mii de oameni în șomaj. 

Să nu uităm că doamna Turcan nu este la 
primul eveniment de acest fel. La începutul 
pandemiei a fost surprinsă în sediul Guver-
nului, în cabinetul fostului premier Ludovic 
Orban, chefuind cu berea și whisky-ul în față, 
fără nicio jenă.  

De fapt, doamnele Turcan și Cîmpean au 
făcut petreceri periodice în acest an de pan-
demie, cu colegii lor de partid, în disprețul 
celor obligați să respecte restricțiile impuse 
de guvernul lor. Unele fotografii de la cheful 
din februarie 2021 au apărut în spațiul public 
pentru că unii colegi de partid nu s-au putut 
abține și le-au postat pe paginile lor de so-
cializare. 

Deși au fost contacți direcți ai pacientului 
Adrian Bibu, bolnav de Covid-19, doamnele 
Cîmpean și Turcan s-au prezentat, fără nicio 
problemă, la serviciu, încălcând legea în 
vigoare. Vom cere explicații conducerii DSP 
Sibiu în acest sens deoarece legea obligă 
contacții direcți să stea în izolare 14 zile. 
Acest aspect îmbracă o haină penală. 

Sunt curios dacă forțele de ordine respon-
sabile își vor face datoria și îi vor amenda pe 

participanții la acțiune, în frunte cu doamnele 
Turcan și Cîmpean și, de ce nu?, îi vor în-
cadra și la alte fapte, penale, având în 
vedere că la eveniment au participat și au 
fost puși în pericol, din cauza inconștienței și 
iresponsabilității organizatorilor, și copii mi-
nori. Cu atât mai mult cu cât Adrian Bibu, fos-
tul candidat PNL la Primăria Sibiu, a fost 
confirmat cu Covid-19, deci pericolul la care 
au fost supuși cu toții este fără dubiu. 

Vă reamintesc că, în cursul lunii martie, 
premierul Florin Vasile Cîțu a afirmat despre 
cei care nu poartă mască: „Sunt niște 
teroriști!“ 

Deputat Bogdan Trif, Președintele 
Organizației Județene PSD Sibiu 

NOTĂ: Sursa fotografiei care însoțește 
comunicatul:  Facebook Raluca Turcan

Consiliul Județean Sibiu a reluat lucrările 
de modernizare a tronsonului de drum jude -
țean 106 C cuprins între ieșirea din munici -
piul Sibiu și podul de peste pârâul Seviș 
inclusiv. Circulația se desfășoară pe o sin -
gură bandă, în zonele restricționate. În cursul 
lunii martie 2021, s-au executat lucrări de re-
locare a rețelei apă – canal, a rețelei electrice 
și a rețelei telecomunicații, lucrări la canali -
zarea pluvială și la podețul de la km 3+728.  

Lucrările vor consta în: drumul va avea 3 
benzi de circulație, pod nou peste Seviș, cu 
4 benzi, se vor amenaja 3 sensuri giratorii. În 
luna aprilie 2021 vor continua lucrările de re-
locare a rețelelor menționate anterior și se 
vor realiza casetele pentru fundația drumului. 
Totodată, se vor finaliza lucrările la podețul 
de la km 3+300 km.  

De asemenea, vor fi reluate lucrările la podul 
peste pârâul Seviș unde se va realiza stratul 
de uzură la trotuare, rampele înainte și după 

pod care se vor finaliza odată cu sistemul rutier 
proiectat, asfaltarea pe DJ 106C, iar la sfârșit 
va fi montat parapetul de protecție. 

Menționăm că circulația pe DJ 106 C Sibiu 
– Cisnădie se desfășoară în zonele res tric -
ționate pe o singură bandă, conform avizului 
emis de către Inspectoratul Județean de 
Poliție pe perioada lucrărilor.  

„Apelăm la înțelegerea tuturor par ticipan -
ților la trafic, și în special la înțelegerea lo-
catarilor din Cartierul Arhitecților pentru 
disconfortul creat de lucrările de extindere a 
drumului. Însă, îi asigurăm că la final vom 
avea un drum modernizat, ceea ce va con-
duce la fluidizarea circulației rutiere în zonă“, 
a transmis Daniela Cîmpean, președinta 
Consiliului Județean Sibiu. 

Termenul de finalizare a lucrărilor a fost 
prelungit până la data de 15 noiembrie 2021, 
conform ultimului act adițional încheiat cu 
constructorul.
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Încep lucrările de modernizare a străzii Calea 
Dumbrăvii, prima arteră smart a Sibiului

Un număr de 20 de arbori au fost extrași 
manual pentru a elibera amplasamentul în 
vederea execuției lucrărilor la rețele. În cazul 
în care, în procesul de relocare, arborii vor fi 
afectați la nivelul tulpinii, echipele sunt 
pregătite să intervină cu un mastic cicatrizant 
care să prevină infectarea arborilor cu 
dăunători. Alți 60 de arbori de pe acest tron-
son vor fi extrași cu ajutorul utilajului 
menționat, acesta fiind capabil să extragă co-
paci de mari dimensiuni, în siguranță. Au în-
ceput și lucrările la rețele. Astfel, în prezent, 
se lucrează la intersecția străzii Calea 
Dumbrăvii cu strada Bahluiului, în zona de 
trotuar, pentru extinderea și reabilitarea sis-
temului de canalizare menajeră, fără a afecta 
traficul. Canalizarea se va extinde până la 
intersecția cu strada N. Filimon, urmând să 
se instaleze tubulatura, să se amenajeze 7 
cămine de vizitare și să se realizeze racor-
durile la proprietățile private. 

„Lucrările pe această stradă au început cu 
protejarea vegetației existente. O parte dintre 
arbori, care nu sunt situați în zona lucrărilor, 
vor rămâne în teren. Cei care sunt amplasați 
în zonele în care se va interveni cu lucrări vor 
fi transplantați în alte spații din oraș, fiind 
extrași fie manual, fie mecanic. Relocarea 
mecanică se va realiza cu un utilaj special, 
pentru a proteja rădăcinile, astfel încât arborii 
să nu fie afectați. Este singurul utilaj din țară 
de aceste dimensiuni și prima dată când se 
folosește în România. Majoritatea acestora 
vor fi replantați pe strada Maramureșului, o 
parte urmând să fie mutați în incinta Cimitir-
ului Municipal. Subliniez că relocarea arbo-
rilor și protejarea vegetației a fost prevăzută 
de Primăria Sibiu de la bun început în caietul 
de sarcini și în contractul de lucrări, iar la fi-
nalul lucrărilor este prevăzută plantarea a 
peste 200 de arbori noi pe Calea Dumbrăvii.” 
(Astrid Fodor, primarul municipiului Sibiu) 

Lucrările vor continua cu reabilitarea rețelei 
de distribuție a apei pe zona cuprinsă între 
intersecția cu străzile Privighetorii și Nicolae 
Filimon. Conducta existentă de fontă, veche 
de mai bine de 20 de ani, va fi înlocuită cu 
una nouă, dimensionată pentru a satisface 
necesitățile actuale de consum, reducându-
se astfel și pierderile de apă potabilă din sis-
tem. Firma contractată pentru modernizarea 
străzii Calea Dumbrăvii – SC Terra Building 
SRL – a început efectiv lucrările pe tronsonul 
de stradă care pornește de la intersecția 
acestei artere cu străzile Bahluiului și Siretu-

lui până la intersecția cu strada Ludoș. 
Reamintim că prin această investiție se vor 

realiza următoarele: carosabil și trotuare 
modernizate; bandă specială, separată, pen-
tru transportul public, cu circulație dinspre 
bulevardul Mihai Viteazu spre strada Siretu-
lui; piste sigure de biciclete în dublu sens, de-
limitate prin borduri speciale, pe partea 
dreaptă a sensului de mers spre strada 
Ludoș; traseele de circulație pentru pietoni 
care să asigure deplasarea în deplină si -
guranță a persoanelor cu dizabilități; am-
plasare de mobilier urban: bănci, coșuri de 

gunoi și rastele pentru parcarea bicicletelor; 
amenajarea de locuri de parcare de-a lungul 
străzii; stațiile de autobuz amenajate; inter -
secțiile cu cele 21 străzi laterale modern-
izate; rețelele aeriene coborâte în subteran; 
sistemul de iluminat public modernizat prin 
instalarea unor corpuri de iluminat eco-efi-
cient cu LED; rețea nouă de distribuție a 
apei; rețeaua de canalizare extinsă și rea -
bilitată; sistemul de canalizare pluvială ex-
tins; spațiu verde, cu o lățime de 2m pe 
am bele părți ale carosabilului, amenajat cu 
arbori ornamentali și gazon.

Consiliul Județean Sibiu a emis ordinul 
de începere a lucrărilor de reabilitare  
a clădirii de la Neurologie

Vești deosebit de bune de la Consiliul Ju -
dețean Sibiu: clădirea unde au funcționat 
secțiile Neurologie, Endocrinologie și Chir ur -
gie plastică ale Spitalului Clinic Județean de 
Urgență Sibiu intră în reabilitare în urmă toa -
rele 12 luni. Valoarea contractului de lucrări 
se ridică la suma de 14.498.540,60 lei fără 
TVA, iar durata de execuție este de 12 luni. 

Marți, 30 martie 2021, CJ Sibiu a predat 
amplasamentul constructorului desemnat 
câștigător în urma finalizării procedurii de 
achiziție publică, respectiv Asocierii SC 
TOTAL NSA – HOSPITAL TECHNICAL SO-
LUTIONS SRL – PRO HART GRUOP SRL și 
a emis ordinul de începere în vederea exe -
cuției lucrărilor pentru obiectivul de investiții  
”Reabilitarea și echiparea secției clinice de 
neurologie din cadrul Spitalului Clinic Ju de -
țean de Urgență Sibiu”, cofinanțat prin Pro-
gramul Național de Dezvoltare Locală. 

„Chiar dacă operatorul economic a cărui 
ofertă a fost respinsă de CJ Sibiu, fiind ne -
conformă, a depus contestație la Consiliul 
Național de Soluționare a Contestațiilor, as-
pect care a ținut pe loc investiția noastră mai 
bine de o lună, ne bucurăm totuși că în urma 
comunicării din partea CNSC a deciziei de 

respingere a contestației, am putut încheia 
contractul de lucrări cu operatorul desemnat 
câștigător de CJ Sibiu și pornim astfel lu cră -
rile abandonate de vechiul constructor. Aș -
teptăm cu toții modernizarea acestei clă diri, 
știind cât de important este ca actul medical 
și tratarea pacienților să se facă în cele mai 
bune condiții. Vizitele pe acest șantier vor 
face parte din agenda mea de lucru și mă voi 
asigura personal că lucrările se vor efectua 
conform graficelor și vor respecta termene 
asumate. Ne bazăm în acest sens pe serio -
zitatea constructorului, care a contractat lu -
crări la mai multe obiective de investiții ale 
Consiliului Județean Sibiu și le realizează cu 
profesionalism și într-un ritm susținut. Men -
ționez construirea Bazei de salvare SALVA-
MONT din stațiunea Păltiniș și reabilitarea 
termică a Dispensarului Spitalului de Pneu-
moftiziologie, ambele investiții urmând să fie 
finalizate la sfârșitul acestui an. Sperăm ca 
în curând să poată să înceapă și lucrările 
pentru extinderea și modernizarea Unității de 
Primiri Urgențe din cadrul Spitalului Clinic 
Județean de Urgență Sibiu”, a detaliat 
Daniela Cîmpean, președinta Consiliului 
Județean Sibiu.
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Secția de pompieri Mediaș  
va fi dodată cu o autospecială 
pentru intervenții

Pompierii militari din cadrul Inspectoratului 
pentru Situații de Urgență ”Căpitan Dumitru 
Croitoru” al județului Sibiu au primit tehnică 
nouă și anume, o autospecială pentru inter -
venții la incendii de pădure, care va acționa 
la Secția de pompieri Mediaș. 

Autospeciala pentru intervenții la incendii 
de pădure este un vehicul de construcție spe -
cială care dispune de instalații, echipamente 
și accesorii destinate limitării și stingerii in-
cendiilor, iar capabilitățile off-road permit 
intervenția în zone greu accesibile. Auto -
pompa dispune de tracțiune integrală (4×4), 
o capacitate de a transporta 3.000 litri apă, 
precum și un tun de refulare care permite 
stingerea incendiilor de la o distanță de si gu -
ranță, fără a expune personalul sau tehnica 
de intervenție. Dotarea vehiculului permite al-
imentarea cu apă și din surse fără presiune 
(lacuri, acumulări de apă, râuri, etc.), ceea ce 
reprezintă un real avantaj mai ales atunci 
când intervenția are loc în zone greu accesi-
bile, situate la mare distanță de sursele cu 
presiune (hidranți). 

„De-a lungul timpului, am dezvoltat un 
mecanism complex de reacţie la urgenţe ci -
vile, cu misiunea de a ne pregăti cu rigurozi-
tate pentru a proteja şi salva viaţa cetăţenilor. 
Buna gestionare a misiunilor din sfera situ -
aţiilor de urgenţă presupune oameni bine 
pregătiți și devotați dar și o tehnică în con -
cordanță cu specificul fiecărei situație de 
urgență. Incendiile de pădure sunt caracteri-
zate de propagarea foarte rapidă a flăcărilor 
și acces dificil, fapt pentru care este necesară 
reducerea timpului de răspuns printr-o inter -
venție imediată cu o dislocare mare de re -
sur se umane și materiale.”, au transmis re -
prezentanții ISU Sibiu. 

Prin proiectul european VIZIUNE 2020, In-
spectoratul General pentru Situații de Ur gență 
beneficiază de finanțarea a 30 de a utopompe 
cisternă pentru incendii de pădure 3.000 litri. 
Proiectul „VIZIUNE 2020” este finanțat în 
cadrul Programului Opera țional Infrastructură 
Mare, prin care 682 de milioane de euro din 
bani europeni sunt alocați Inspectoratului 
General pentru Situații de Urgență.

Aproximativ 134 milioane lei 
este bugetul Primăriei Munici -
piului Mediaș în acest an

Bugetul Primăriei Municipiului Mediaș din 
acest an este mult mai mare decât cel din 
2020, adică aproximativ 134 milioane lei. 
Proiectul de buget este afișat atât pe pagina 
de internet a municipalității dar și la Centrul 
de Informare pentru Cetățeni. 

Acesta urmează fi supus unei dezbateri 
publice și urmează să fie votat până la ju -
mătatea lunii aprilie. Continuarea inves tițiilor 
demarate în 2020, dar și realizarea unor noi 
lucrări pe fonduri europene și guvernamen-
tale sunt pe lista priorităților Primăriei Mediaș 
din 2021. 

Primăria Municipiului Mediaș inițiază pro-
cedura de consultare publică asupra proiec-
tului de buget al municipiului pe anul 2021, 

în conformitate cu prevederile Legii nr. 
15/2021 a bugetului de stat pe anul 2021 și 
a Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice 
locale cu modificările și completările ulte-
rioare. În aplicarea prevederilor art.8 și art 39 
din Legea nr. 273/2006 privind finanțele pub-
lice locale, cu modificările și completările ul-
terioare, persoanele interesate pot trimite 
sesizările, observațiile, punctele de vedere în 
perioaada 24.03.2021-08.04.2021, care pot 
fi trimise în scris prin următoarele modalități: 
prin poștă la adresa: Primaria Municipiului 
Mediaș Piața Corneliu Coposu nr.3, prin fax: 
0269/841198 sau prin e-mail la adresa: pri-
maria@primariamedias.ro

Echipele Clubului Gaz Metan Mediaș 
s-au duelat într-un meci amical

Gaz Metan Mediaș și echipa secundă a 
clubului s-au întâlnit din nou într-un meci 
școală, disputat pe terenul de sintetic. Câștig 
de cauză a avut echipa care activează în 
Liga 3, învingând cu scorul de 4-3. 

Pentru echipa lui Mihai Teja au marcat Ze 
Manuel și Adama Sarr de două ori, iar de 
partea cealaltă au înscris Alex Socaci, Ionuț 
Bobea, Bryan Adinany și Rareș Dogaru. 

Gaz Metan 1: Pleșca, Trif, Baco, Horj, Hor -

șia, Santos, De Moura, Ze Manuel, Deaconu, 
Sarr, Butean. Au mai intrat: Buzbuchi, Larie, 
Pambou, Alceus, Morar, Ciocan, Velisar, 
Chamed, Iancu, Kanda. 

Gaz Metan 2: Buzbuchi, Avram, Jica, Ol-
tean, Danciu, Dogaru, Hăjmășan, Costea, 
Mateș, Moldovan, Plumbuitu. Au mai intrat: 
Uțiu, Pop, Tala, Bobea, Adinany, Socaci, Ne-
grea, Yael, Ursu.

Doi veterani de război au fost premiați 
de primarul Gheorghe Roman

Primarul municipiului Mediaș, Gheorghe Roman, împreună cu istoricul Dan Ramf și 
reprezentanți ai Unității Militare 01810 și ai Asociației Naționale a Veteranilor de Război filiala 
Sibiu i-au vizitat și premiat pe veteranii de război Nicolae Hurezeanu și Susana Zikeli. Cei 
doi veterani au primit cadouri cu ocazia împlinirii vârstei de 98 de ani. Prin această vizită 
încărcată de emoție, municipalitatea a dorit să arate respectul și apre cierea pentru acești 
oameni deosebiți.
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Acțiune de ecologizare și plantare pomi  
fructiferi în cadrul proiectului REVEAL Alma Vii

Echipa Fundației Mihai Eminescu Trust, 
alături de comunitatea satului Alma Vii, 
Primăria Comunei Moșna și voluntari, a or-
ganizat o acțiune de ecologizare și plantare 
de pomi fructiferi în satul Alma Vii. Acțiunea 
a făcut parte din proiectul „REVEAL Alma Vii 
- Redescoperiți Alma Vii”, un proiect complex, 
integrat, de restaurare și refunc țio na li zare a 
bisericii evanghelice din sat, co-fi nanțat prin 
Fondul Ambasadorial pentru Conservarea 
Obiectivelor Culturale al Departamentului de 
Stat al Statelor Unite ale Americii.  

Au răspuns apelului Fundației primarul și 
viceprimarul comunei Moșna, copii, tineri și 
adulți din cadrul comunității, voluntari veniți 
din diferite colțuri ale țării special pentru acest 
eveniment. În total, peste 50 de persoane au 
fost dornice să contribuie la schimbarea în 
bine a aspectului satului tran silvănean. Prima 
parte a evenimentului a fost reprezentată de 
colectarea deșeurilor din jurul satului, iar 
după două ore de muncă au continuat cu 
plantarea a 30 de meri, peri și gutui de soiuri 
tradiționale în grădina centrului de învățare 
al Fundației din sat. Fiecare puiet a fost plan-
tat în numele unui voluntar de cursă-lungă al 
Fundației. Întreaga acțiune a durat 4 ore. 

„Vinerea trecută a fost prima zi cu soare 
mult după săptămâni reci, cu nori neprie te -
noși și zăpadă. Cel puțin așa ne-au spus al-
menii, cei în al căror sat am organizat o 
acțiune de ecologizare și plantare. Ne-au 
însoțit chiotele copiilor, entuziasmul voluntar-
ilor prezenți și implicarea primăriei Moșna. 
Împreună am reușit o treabă grozavă. Îm -
părțiți în grupuri ne-am alocat câte o zonă a 
satului, iar deșeurile au dispărut repede în 
sacii pregătiți special pentru această ocazie. 
În partea a doua a acțiunii ne-am mutat în 
grădina de la Centrul de învățare MET Alma 

Vii. Aici am plantat 30 de meri, peri și gutui 
de soi tradițional, în numele fiecăruia dintre 
voluntarii de cursă-lungă ai Fundației. Un 
mare „Bravo!” tututor celor care au răspuns 
apelului nostru.”, ne-au mărturisit organiza-
torii evenimentului. 

Voluntarii Fundației au organizat jocuri cu 
cei mai mici participanți, au fost împărțite 
gustări sănătoase, iar doritorilor le-au fost 
oferite broșuri cu sfaturi de restaurare co -
rectă a caselor tradiționale, publicate în 
cadrul aceluiași proiect.  

„Întreaga acțiune a fost un adevărat suc-
ces, iar participanții s-au declarat foarte 
încântați de această inițiativă care sperăm să 
devină o tradiție a satului și după încheierea 
proiectului. Prin această acțiune am reușit să 
aducem împreună autorități, voluntari, mem-
bri ai comunității de toate vârstele care au lu-
crat pentru un țel comun: îmbunătățirea 
as pectului satului Alma Vii. Vă mulțumim 
pentru interes și vă așteptăm cu drag în Alma 
Vii pentru următoarele noastre acțiuni.”, au 
transmis reprezentanții Fundației Mihai Emi-
nescu Trust. 

În viitorul apropiat vor continua să fie orga-
nizate acțiuni asemănătoare, cu implicarea 
comunității satului și care vor fi făcute publice 
în perioada următoare, primele dintre ele 
vizând copiii și tinerii comunității. 

În spatele Fundație Mihai Eminescu Trust 
se află o echipă de voluntari, însuflețită în 
fiecare zi de entuziasm și determinare. Pre-
miile obținute până în prezent sunt: I în sec -
țiunile Protecția Mediului și Impact Pentru 
proiectul O pădure pentru fiecare școală re-
alizat în parteneriat cu grupul Accor (GALA 
SOCIETĂȚI CIVILE, 2014), Premiul I și Pre-
miul Durabilitate Pentru proiectul ECO H2O 
- Prima Stație de Epurare Ecologică (SO -

CIETĂȚI CIVILE, 2012), Premiul III Pentru 
conservarea peisajului istoric din satele 
săsești ale Transilvaniei (SOCIETĂȚI CI -
VILE, 2012), Marele Premiu și Premiul I la 
Categoria Artă și Cultură Pentru revitalizarea 
a zece sate din sudul Transilvaniei (GALA 
SOCIETĂȚI CIVILE, 2010), Pentru con tri -
buția din anul 2010 la emanciparea României 
(TROFEUL „ZECE PENTRU ROMÂNIA“, 

2010), Premiile I s ̦i II Pentru reabilitarea pa -
trimoniului arhitectural din Viscri s ̦i re cons -
trucția Conacului Apafi din Mălâncrav 
(GREEN APPLE AWARDS, 2009), Premiul 
Uniunii Europene pentru Patrimoniul Cultural 
Pentru conservarea monumentelor istorice si̦ 
participarea socială a satelor săsești din 
Transilvania (EUROPA NOSTRĂ, 2007).

Sediul ISU din Șelimbăr 
va fi gata în luna mai

Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă 
„Cpt. Dumitru Croitoru” al județului Sibiu va 
avea până la sfârșitul acestui an o nouă sub-
unitate de intervenție la Șelimbăr. Se lu crea -
ză intens în această perioadă, iar potrivit 
primarului Comunei Șelimbăr, Marius Grecu, 
subunitatea va fi gata până în 16 mai 2021. 
Valoarea estimată a contractului este de 
1.982 371 lei cu TVA. Sediul se cons truiește 
pe strada Podului, la intrarea dinspre strada 
Mihai Viteazu. „Sunt extrem de importante, de 
multe ori, chiar și cinci minute atunci când ai 
nevoie de ajutor. Sănătatea locuitorilor co-
munei a fost pusă pe primul plan atunci când 
am demarat această inițiativă și ne-am pro-
pus ca până la finalul acestui an această uni-
tate să fie operativă”, a declarat primarul 
comunei, Ma rius Grecu. Noua subunitate de 
pompieri va fi deservită de autospeciale de 
intervenție și ambulanțe SMURD, încadrate 
cu pompieri, care vor putea răspunde în timp 
optim solicitărilor cetățenilor, asigurând și 
asistența medicală de urgență, indiferent de 
locul și momentul unde se produce situația de 
urgenţă. Subunitatea va fi dotată cu două 
ambulanțe SMURD o autospecială de stins 
incendii, precum și echipamente pentru in -
tervenții de descarce rare. Înființarea acestei 

subunități în Șelimbăr are ca scop principal 
reducerea timpului de răspuns și creşterea 
mobilităţii echipajelor de intervenţie în cazul 
producerii unor situaţii de urgenţă în comuna 
Șelimbăr, dar și în lo calitățile adiacente. 
„Structura de rezistență se compune din:  
fundații izolate din beton armat sub stâlpi, 
elevații din beton armat, structura mixtă, 
cadre din beton armat și zidărie por tanță, 
planșeu din beton armat peste parter, plan -
șeu din lemn peste mansardă tip șar pantă, în-
velitoare tablă cutată. Închiderile exterioare 
sunt din zidărie portanță și de în chidere de 30 
cm grosime. Compar ti men tările interioare 
sunt executate din zidărie de 25 cm la pereți 
structurali și 15 cm la pereți nestructurali. Par-
doselile vor fi din beton sclivisit în garaje, gre-
sie, parchet sau mo chetă în celelalte spații, 
vor exista zugrăveli cu vopsele la va bile și pla-
caj cu faianță până la înălțimea de 2,10 m în 
băi”, prevede Caietul de sarcini. Conform 
proiectului, ad mi nistrația locală își asumă 
construcția efectivă a clădirilor și a nexelor, 
dotarea lor și plata ulterioară a utilităților. În 
rest, totul va fi achitat de către structura 
județeană. Contractul pentru a ceastă lucrare 
a fost semnat la finalul lunii decembrie 2019.
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Vaccinomobilul 
echipei de voluntari 
Crucea Roșie Sibiu a 
fost pus în funcțiune

Cu numele de cod “Echipa mobilă de vac-
cinare 2”, un medic, un asistent și un re -
prezentant ISU au pornit în prima misiune în 
parteneriat cu Crucea Rosie Filiala Sibiu, mi-
siune prin care contribuie la vaccinarea celor 
care nu se pot deplasa la centrele special 
amenajate. 

Întregul echipaj mobil numără 6 medici și 8 
asistenți, care se deplasează în tot județul, 
pe baza listelor întocmite de DSP Sibiu, zilnic 
între orele 8-20. 

„Noi i-am spus Vaccinomobil fără să știm 
exact cum va arăta. Astăzi însă, știm: are as-
pectul unui vehicul obișnuit, dar cu dotări 
extra de curaj și profesionalism și beneficiază 
în plus de tracțiunea unei sinergii comunitare, 
în care ne-am implicat. Vă mulțumim mult 
pentru susținere, tuturor acelora care ați pus 
în mișcare Vaccinomobilul! Nu în ultimul 
rând, lăsăm în scris, dacă fizic nu se poate, 
o călduroasă strângere de mână pentru 
Primăria Municipiului Sibiu.”, transmit repre -
zentanții Crucea Roșie Sibiu.

Investigații respiratorii complexe pentru pacienții 
post-Covid și cei cu alte boli pulmonare 

Spitalul de Pneumoftiziologie Sibiu a pus la 
dispoziția populației, începând cu data de 1 
aprilie, un program de investigații pulmonare 
complexe, prin care pot fi depistate dis -
funcțiile respiratorii. Este vorba despre 
pletismografia pulmonară și TLCO (Trans-
ferul prin membrana alveolo-capilară a 
monoxidului de carbon). Aceste investigații 
sunt utile îndeosebi pentru persoanele care 
au fost bolnave de COVID-19 și au în conti -
nuare probleme pulmonare. 

„Pandemia de Covid-19 ne-a arătat cât de 
afectați pot fi pacienții cu boli cronice, inclusiv 
pulmonare. Aceștia dezvoltă mai frecvent 
complicații și forme severe de boală. De 
aceea, este extrem de important diagnosticul 
precoce al bolilor pulmonare și începerea 
unui tratament care să prevină progresia 
bolii. Din păcate și o parte din pacienții care 
se vindecă de Covid rămân cu simptomatolo-
gie – dispnee (respirație dificilă), tuse și 
oboseală, chiar la eforturi mici. Din nefericire, 
există persoane care dezvoltă modificări pul-
monare severe – fibroză pulmonară. De 
aceea, Spitalul de Pneumologie Sibiu începe 
un program de investigații complexe pul-
monare, capabile să diagnosticheze aceste 
disfuncții”, spune Lavinia Danciu, medic pri-
mar pneumolog, Director Medical Spitalul de 
Pneumoftiziologie Sibiu. 

Pletismografia pulmonară 
Se efectuează la indicația medicului spe-

cialist și fac parte din testele respiratorii com-
plexe. Este o investigație neinvazivă care se 
desfășoară într-o cabină specială, cu pereți 
de sticlă, prevăzută cu microfon. Astfel pa-
cientul este permanent în contact cu cadrul 

medical care efectuează investigația. În 
acest mod, testarea nu are riscuri și se poate 
opri în orice moment dacă pacientul resimte 
un disconfort. Durata testării este de aproxi-
mativ 15 minute. Contraindicațiile testării 
sunt starea febrilă, hemoptizia, o afecțiune 
cardiacă acută. Pacientul NU trebuie să 
fumeze cu 1 oră înaintea testării și să nu 
depună efort fizic intens cu 3 ore înainte. 

Cu ce diferă e o spirometrie obișnuită? 
Se pot măsura proprietățile mecanice ale 

plămânului și cutiei toracice, se pot face teste 
de elasticitate și de rezistență la fluxul de aer, 
se poate determina distribuția intra pulmo nară 
a aerului inspirat și a volumului de aer rezid-
ual rămas în plămâni. Așa se poate cuantifica 
mai exact severitatea disfuncției pulmonare și 
supraveghea cu acuratețe a rezultatului trata-
mentului și evoluția. Este o investigație ex-
trem de utilă și necesară în evaluarea 
pre-operatorie a cazurilor propuse pentru 
chirurgie. Cu ajutorul ei se pot depista pre-

coce bolile pulmonare restrictive -fibrozele 
pulmonare primitive sau secundare altor 
afecțiuni, inclusiv post-Covid, precum și bolile 
pulmonare obstructive – emfizemul pulmonar. 

Se efectuează în aceeași cabină ca și 
pletismografia. Măsoară difuziunea monox-
idului de carbon prin membrană alveolo-
capilară. Vine în completarea pletismografiei 
pentru diagnosticarea fibrozelor pulmonare 
primitive, celor post-Covid, din bolile sistemice 
(poliartrita reumatoidă, lupus, sclerodermie), 
sarcoidoză, hipertensiune pu lmo nară și boli 
ale cutiei toracice – cifoscolioză. Investigațiile 
se fac zilnic, în cadrul Laboratorului de 
Explorări Funcționale, cu programare. 

Fiind investigații la cerere, nu se fac prin 
contract cu Casa de Asigurarări de Sănătate, 
ci doar contra cost. Prețul este de 100  
lei/pletismografia și 100 lei/ TLCO. Pentru 
programare, vă rugăm să sunați la tel. 0771 
544.108 si 0269.210.979, int.130. De aseme-
nea, vă puteți programa și online, accesand 
link-ul http://spital-tbc.ro/programari-online/

Consiliul Județean Sibiu simplifică relația cetățenilor cu spitalele:  

PORTAL MEDICAL pentru istoricul medical  
și programări la doctor

Consiliul Județean Sibiu continuă procesul 
de reducere a birocrației și de transparenti-
zare a instituțiilor din subordine prin pași 
concreți de simplificare a interacțiunii cu 
cetățeanul. 

„Evaluăm de ceva vreme procedurile in-
terne și am constatat că este nevoie de in-
strumente noi la îndemâna atât a cetățenilor, 
cât și a funcționarilor noștri. Doar așa, printr-
o relație simplă și rapidă vom putea planifica 
acțiunile noastre în deplin acord cu aștep -
tările oamenilor și doar în acest fel vom 
putea răspunde eficient solicitărilor” – afirmă 
președinta Consiliului Județean Sibiu, Da -
niela Cîmpean. 

Consiliul Județean Sibiu a obținut o finan -
țare europeană de peste 3,1 milioane lei 
pentru un amplu proiect în care este inclusă 
și realizarea unei platforme on line denumită 
PORTAL ME DICAL – https://portalmedical. 
cjsibiu.ro/ 

Practic, platforma care este deja func țio -
nală oferă pacienților, între altele, acces la 
propriul istoric medical din cele trei spitale 
ale Consiliului Județean Sibiu: Spitalul Clinic 
Județean de Urgentă Sibiu, Spitalul Clinic de 
Psihiatrie “Dr. Gheorghe Preda” Sibiu și Spi-
talul de Pneumoftiziologie. Utilizatorii au 
posibilitatea de a-și vizualiza, gestiona și im-
prima scrisorile medicale, biletele de ieșire 
din spital sau buletinele de analize și pot per-
mite accesul medicilor la toate acestea, di-
rect în platformă. În plus, docu mentele 
pri mite de la alte unități medicale, de stat 
sau private, pacienții le vor putea încărca în 
platformă. Același lucru îl poate face și 
medicul căruia pacientul îi oferă acces. 

O altă funcțiune foarte importantă a POR-
TAL-ului MEDICAL este aceea a pro gra mă -
rilor on line. Pacienții pot folosi portalul 
pentru a-și face programări la cabinetele 
celor trei spitale. 

„Consiliul Județean Sibiu este interesat să 
simplifice la maxim modul de interacțiune al 
pacienților cu sistemul medical.  

Oamenii care se adresează spitalelor sunt 
deja pre o cupați de probleme serioase și nu 
au nevoie de me tode întortocheate de co-
municare cu unitățile me dicale, ci de proce-
duri simple și eficiente. Aceasta este 
rațiunea principală a demersului nostru” – 
spune Daniela Cîmpean, președinta Consil-
iului Județean Sibiu. 

Pentru a intra în platforma PORTAL MED-
ICAL cetățenii o pot face atât de pe site-ul 
Consiliului Județean Sibiu (www.cjsibiu.ro), 
cât și cu click direct pe link – https://por-
talmedical.cjsibiu.ro/ Pentru crearea unui 
cont de utilizator trebuie folosit fie codul de 
pacient primit de la oricare dintre cele trei 
spitale, fie numărul de document de pe car-
dul electronic de asigurări de sănătate 
(poziția 4- număr document) De asemenea, 
sunt necesare pentru crearea contului de uti-
lizator  codul numeric personal și o adresă 
de e-mail valabilă. 

Platforma inițiată de Consiliul Județean 
Sibiu și realizată de compania sibiana Gama 
IT este adaptată accesării de pe orice plat -
formă (desktop sau mobil). 

Portalul a fost produs la inițiativa Consiliu-
lui Județean Sibiu fiind parte a unui amplu 
proiect realizat cu fonduri europene intitulat 
„Suste nabilitate. Inovare. Bunăstare. Inclu -
ziune So cială. Unitate. Sibiu-Strategia 2030“ 
(cod MySMIS 126475) și cofinanțat din Fon-
dul Social European prin Programul O pe -
rațional Capacitate Administrativă 2014-2020. 
Proiectul din care face parte și realizarea 
PORTALULUI MEDICAL are o valoare totală 
de 3.701.804,04 lei, 3.627.767,93 lei este 
valoarea cofinanțării ne rambursabile și are 
o durată de 30 de luni.
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Depistarea precoce a infecției genitale cu 
Human Papilloma Virus (HPV) este o modalitate 
eficientă de prevenire a cancerului de col uterin. 
Cancerul este o maladie care, descoperită tim-
puriu, oferă un procent semnificativ de vindecări. 
Rata de mortalitate datorată cancerului de col 
uterin a scăzut în ultimii ani în țările dezvoltate, ca 
rezultat al depistării precoce și a modernizării mi-
jloacelor de tratament. În România, cancerul de 
col uterin este cel mai frecvent tip de cancer, după 
cel de sân, care afectează femeile, iar țara noas -
tră se află pe locul al doilea în Uniunea Europeană 
în ceea ce privește incidența bolii și pe primul loc 
la mortalitatea cauzată de această afecțiune, 
potrivit celui mai recent raport al Observatorului 
Global de Cancer (GLOBOCAN). Incidența can-
cerului de col uterin este de aproape trei ori peste 
media europeană, iar rata de supraviețuire a a -
cestei boli este de aproximativ 50%. 

Cel mai important factor de risc implicat în a pa -
riția acestui tip de cancer este infecția cu HPV 
(Human Papilloma Virus). Dobândirea infecției cu 
HPV este strâns legată de comportamentul sex-
ual. Frecvența infecției cu HPV crește cu numărul 
de parteneri sexuali și cu debutul timpuriu al 
activității sexuale. La o mică proporție a femeilor 
expuse la Human Papilloma Virus (HPV) infecția 
progresează spre leziuni asimptomatice inițial, dar 
evoluând în final spre cancer invaziv, într-o peri -
oadă medie de circa zece ani. 

Depistarea periodică cu testul Babeș-Papanico-
lau oferă numeroase oportunități de descoperire 
a leziunilor precanceroase. În prezent această 

modalitate de depistare a fost completată cu cău -
tarea AND- HPV în celulele prelevate de pe colul 
uterin al femeilor active sexual, permițând o de-
pistare precoce a potențialului de a dezvolta lezi-
uni canceroase prin evidențierea prezenței acestui 
virus. Există aproape 200 de tulpini de HPV iden-
tificate, dar cele mai periculoase sunt două dintre 
ele: tipul 16 și 18. Datorită răspândirii mari a HPV-
ului se consideră că și un singur contact sexual în 
viață poate fi suficient pentru a contracta un virus 
oncogen și din acest motiv orice femeie care a 
avut contact sexual trebuie testată. Virusul poate 
persista în organism mulți ani, fără să existe sem -
ne. De-a lungul vieții, o persoană se poate infecta 
de mai multe ori cu aceeași tulpină sau poate 
avea mai multe tulpini în același timp. Conduita 
preventivă este foarte importantă și cunoașterea 
testelor, a etapelor de screening și vizitele peri-
odice la medicul ginecolog, pot salva vieți. 

În concluzie pentru minimizarea riscului apariţiei 
infecţiei cu HPV, iată câteva măsuri care pot fi 
luate: evitarea debutului vieții sexuale la o vârstă 
fragedă, respectarea măsurilor de igienă, consult 
ginecologic anual, mai ales după începerea vieţii 
sexuale, efectuarea testului Papanicolaou anual, 
evitarea comportamentului sexual cu risc crescut, 
menţinerea unei imunităţi puternice a organismu-
lui și vaccinarea. În cadrul Clinicii Proctoven cu 
ajutorul aparaturii de ultima generație depistăm 
precoce și tratăm această patologie. 

Dr. Milea Teodora 
Medic specialist obstetrică ginecologie 

CLINICA PROCTOVEN

Depistarea precoce a infecției genitale cu Human 
Papilloma Virus previne cancerul de col uterin

Datorită cererii de vaccinare crescute se vor 
operaționaliza noi centre

În prezent, la nivelul județului Sibiu există 
un număr total de 12 centre de vaccinare, 
pentru imunizarea populației prevăzută în 
Strategia de vaccinare în Etapa II și Etapa III. 
Mai jos vom detalia aceste centre, fluxurile 
disponibile la acest moment, precum și 
tipurile de vaccin utilizate. Datorită cererii de 
vaccinare crescute, înregistrată la nivelul 
județului Sibiu, în perioada următoare se vor 
operaționaliza noi centre de vaccinare și se 
va crește capacitatea celor actuale pe 
măsură ce se va face aprovizionarea cu vac-
cin. Situația fiind într-o dinamică mare, vom 
comunica aceste informații în momentul în 
care vor fi stabilite și aprobate de către 
CNCAV, respectiv INSP. 

Centre de vaccinare: CENTRUL DE VAC-
CINARE FIX SB C12 - COLEGIUL TEHNIC 
AUGUST TREBONIU LAUREAN AGNITA - 
Orașul Agnita, Strada Şcolii Nr. 2 - Pfizer - 2 
fluxuri (din care 1 flux nou operaționalizat); 
CENTRUL DE VACCINARE FIX SB C13 - 
LICEUL TEORETIC GHEORGHE LAZĂR 
AVRIG - Orașul Avrig, Strada Horea Nr. 15 - 
Pfizer - 2 fluxuri; CENTRUL DE VACCINARE 
FIX SB C14 - CASA DE CULTURĂ 
CISNĂDIE - Orașul Cisnădie, Strada Sibiului, 

Nr. 1- AstraZeneca - 1 flux; CENTRUL DE 
VACCINARE FIX SB C10 - ȘCOALA 
GIMNAZIALĂ NR. 5 (Sala de sport) Mediaș, 
Municipiul Mediaș, strada 1 Decembrie, nr. 
26 - Pfizer - 2 fluxuri (din care ambele sunt 
noi); CENTRUL DE VACCINARE FIX SB C9 
- Sala de sport “Octavian Șerban” Mediaș, 
Municipiul Mediaș, Strada Lotru nr. 3 - Pfizer 
- 3 fluxuri (din care 2 sunt noi); CENTRUL DE 
VACCINARE FIX SB C17 - Shopping City 
Șelimbăr - Comuna Șelimbăr, Şoseaua Sibi-
ului, Nr. 5 - AstraZeneca - 1 flux; Centrul SPI-
TALUL MILITAR DE URGENȚĂ DR. 
ALEXANDRU AUGUSTIN - 203145 B-dul. 
Victoriei nr. 46, Sibiu - Pfizer - 1 flux; Centru 
de vaccinare ”Platforma Industriala - Conti-
nental și Rețeaua Privata de Sănătate, 
Regina Maria”, Municipiul Sibiu, strada 
Salzburg, nr. 8 - Pfizer - 4 fluxuri ( toate 4 
fluxurile noi); CENTRUL DE VACCINARE 
FIX SB C1 - CENTRUL REDAL EXPO - Mu-
nicipiul Sibiu, Strada Johann Sebastian 
Bach, Nr. 4 - Pfizer - 4 fluxuri (din care 2 flux-
uri sunt noi); CENTRUL DE VACCINARE FIX 
SB C2 - CENTRUL REDAL EXPO - Municip-
iul Sibiu, Strada Johann Sebastian Bach, Nr. 
4 - AstraZeneca - 2 fluxuri; CENTRUL DE 

VACCINARE FIX SB C16 - ȘCOALA 
GENERALĂ NR. 2 (Sala de sport), Oraș 
Tălmaciu, Strada Eminescu Nr. 21 - Pfizer - 
2 fluxuri (din care 1 flux este nou); CENTRUL 
DE VACCINARE FIX SB C15 - Sala de Sport 
- Orașul Dumbrăveni, zona Stadion, Pfizer - 
1 flux. 

Precizăm următoarele: CENTRU DE VAC-
CINARE FIX SB H8 - SPITALUL MUNICIPAL 
MEDIAȘ (baza de tratament recuperare) - 
200604 - Pfizer - 1 flux: Acest centru de vac-
cinare nu mai apare în platformă, datorită 
faptului că după efectuarea procesului de 

vaccinare a persoanelor deja programate, 
acesta se va închide; CENTRUL DE VAC-
CINARE FIX SB C15 - Sala de Sport - Orașul 
Dumbrăveni, zona Stadion, Pfizer - 1 flux. În 
ceea ce privește centrele de vaccinare care 
aveau fluxuri pentru vaccinul Moderna, aces-
tea sunt funcționale pentru vaccinul Pfizer, 
datorită faptul că nu s-a mai făcut apro vi -
zionare cu vaccinul Moderna la nivel națio -
nal. De îndată ce se va face o noua apro -
vizionare cu vaccinul Moderna, imunizarea 
va fi posibilă și cu acest vaccin în unele cen-
tre, aceste fiind comunicate ulterior.
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Mădălina Bugner, pictorița care te 
transpune într-o lume de basm

Pictura este una dintre activităţile care ne 
oferă posibilitatea de a evada dintr-o lume 
reală în alta cu totul diferită, ferită de gânduri 
şi preocupări. Atunci când pictezi trebuie să 
simţi că faci parte din lucrarea realizată, să 
te transpui în atmosfera creată. Culoare este 
cuvântul care guvernează lumea prin ochii 
Mădălinei Bugner (o artistă talentată, în 
vârstă de 19 ani, din Comuna Șura Mare) 
„Mădă”, așa cum îi spun cei dragi, este 
studentă în anul I la Facultatea de Științe 
Socio-Umane, Specializarea Arte vizuale- 
Conservare și Restaurare. Este o persoană 
veselă, creativă, mereu cu zâmbetul pe 
buze, căreia îi place să danseze, să de-
seneze, însă pictura este marea dragoste, 
așa cum ne mărturisește tânăra noastră 
„Cred că sunt pasionată de pictură dintot-
deauna, pictura este prima mea dragoste.” 
Mădălina Bugner a discutat cu reporterul 
Star Sibian, căruia i-a oferit detalii despre pa-
siunea ei. 

De cât timp ești pasionată de pictură? 
Cred că sunt pasionată de pictură dintot-

deauna, pictura este prima mea dragoste! 
Am început să desenez la vârsta de 6 ani, 
când încercam să desenez personajele ani-
mate pe care le îndrăgeam. 

Ce reprezintă pictura pentru tine? 
Pentru mine pictura înseamnă un refugiu. 
Câte lucrări ai realizat până în prezent? 

Dacă ne poți face o scurtă clasificare, mai 
exact câte dintre acestea sunt tablouri, 
câte sunt icoane pe sticlă? 

Până în prezent am realizat 8 tablouri pe 
pânză, o icoană pe sticlă și foarte multe de-

sene a căror numărătoare am pierdut-o de 
mult. 

Care sunt pictorii pe care îi admiri? 
Pictorii pe care îi admir sunt Alexandre Ca-

banel, Giotto di Bondone și Michelangelo 
Buonarroti. 

Ai momente când nu îți iese deloc ceea ce 
vezi cu "ochii" minții și abandonezi lucrarea? 
Dacă da, cum treci peste astfel de momente? 

Am anumite momente în care spiritul cre-
ativ mă părăsește, de multe ori chiar și în tim-
pul realizării unui tablou. Cum trec peste? 
Încerc să îmi golesc mintea și să caut mate-
riale care să mă inspire în cărti, pe internet 
sau chiar elemente ale vieții cotidiene. 

Ai anumite momente în care te simți mai 
predispusă pentru a picta? 

Nu aș spune că am anumite momente sau 
că ar depinde de starea mea de spirit, 
inspirația mă poate "lovi" oricând și oriunde. 

Ai tendința de a experimenta și o altă 
formă de exprimare artistică? 

Da, mă declar o iubitoare de nou și ne-
cunoscut, sunt mereu pregătită pentru o 
nouă provocare. 

Care sunt sursele de inspirație pentru 
tablourile tale? 

Sursele mele de inspirație sunt legendele, 
cărțile de tarot, în principiu tot ceea ce ține 
de mister și necunoscut. Spre exemplu, unul 
dintre tablourile pe care l-am terminat recent 
este inspirat din ceea ce am descoperit în 
urma vizitării Castelului Corvinilor, numit și 
Castelul Huniazilor. 

Ce îți place să pictezi? 
Îmi place să pictez lucruri mai greu de „di-

gerat“, spirite, clovni, desene inspirate din 
tarot, demoni sau la îndemnele celor din jur 
peisaje. 

Respecți anumiți pași atunci când 
pictezi sau nu ai un șablon anume? 

Nu respect un șablon anume, îmi place să 
îi dau frâu liber pensulei. 

Cât costă cea mai ieftină lucrare a ta, 
dar cea mai complexă? 

Cred că cea mai ieftină lucrare a mea costă 
50 de lei, iar cea mai scumpă 300 de lei. 

Unde pot fi admirate sau cumpărate 
lucrările pe care le realizezi? 

Lucrările pot fi admirate pe pagina mea 
personală de Facebook, Bugner Mada. 

Dacă ar fi să faci o declarație de 
dragoste pictând, aceasta ar consta în...? 

O declarație de dragoste? Nu mă identific 
ca o romantică incurabilă și nu cred că m-aș 
vedea făcând asta. 

Dacă ar trebui să îți caracterizezi stilul 
în câteva cuvinte, care ar fi acelea? 

Stilul meu este ciudat, neînțeles, dar 
totodată magic! 
Ți-ai realiza propriul portret? 
Sinceră să fiu nu, nu este stilul meu să de-

senez persoane, mi-ar fi greu să mă desenez 
până și pe mine. 

De unde îți procuri materialele și de ce 
anume ai nevoie înainte de a te apuca de 
muncă? 

Materialele le procur de pe internet sau de 
la HORNBACH. Înainte să mă pot apuca de 
muncă am nevoie de pânză, culori tempera, 
culori de ulei și o cană mare de cafea. 

Sunt costisitoare materialele și uneltele 
de care ai nevoie? 

Sunt destul de costisitoare, dar merită. 
Mădălina Bugner nu realizează doar picturi 

pe sticlă sau tablouri, ea pictează și pe 

pereți. Ceea ce nu este o simplă zugraveală 
colorată, deoarece din mâinile și din mintea 
pictoriței din Șura Mare ies adevărate creații 
de artă.  

Din câte știm ți-ai pictat propria camera. 
De ce picturi pe perete? 

Mereu mi-a plăcut să îmi lărgesc orizon-
turile, acesta este motivul pentru care am 
ajuns de la pictură pe hârtie sau pânză la cea 
pe perete. 

Te rugăm să ne detaliezi ce ai pictat pe 
pereții camerei tale. 

Am pictat lucruri care mă reprezintă, care 
îmi descriu „sufletul de artist“. Fiind pasionată 
de astrologie, mi-am desenat constelațiile 
zodiilor. De asemenea, sunt pasionată și de 
astronomie,  de aceea se regăsesc și planete 
pe pereții camerei mele. Se pot remarca și 
două reprezentări ale soarelui și ale lunii, aici 
ca mijloc de inspirație mi-a fost legenda 
poveștii de dragoste dintre soare și lună. 

Se spune despre artiști că trăiesc în 
lumea lor și de multe ori sunt neînțeleși 
de ceilalți. Ai pățit așa ceva, te regăsești 
în aceste afirmații? 

Este adevărat, noi, artiștii vedem lumea cu 
alți ochi de aceea suntem și mai greu de 
înțeles. Da, pot spune că am pățit asta, ca 
artist sunt o fire extrovertită cum se poate ob-
serva și după felul în care aleg să mă îmbrac. 
Din păcate nu toată lumea acceptă conceptul 
de "diferit", iar atunci oamenii aleg să 
eticheteze. 

Ce spun părinții tăi despre ceea ce faci, 
te susțin? 

Parinții mei m-au susținut mereu în ceea ce 
fac, fără ei nu as fi putut să îmi urmez pasi-
unea, sprijinul lor este nemărginit. Prin acest 
mijloc aș vrea să le mai mulțumesc încă o 
dată pentru tot ceea ce fac pentru mine.
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Muzeul ASTRA este partener RETOLD 
Europa Creativă 2020 – 2024

,,Muzeele în aer liber sunt vaste depozite 
de date despre patrimoniul cultural, aflate în 
prezent în înregistrări de arhivă, fotografii, 
videoclipuri și în mintea personalului muzeu-
lui și a voluntarilor. Există un risc real ca, fără 
un proces standardizat de captare și stocare 
a acestor date, acestea să fie pierdute pentru 
totdeauna. Fluxurile de lucru standardizate 
create de acest proiect vor fi partajate într-
un formular de acces deschis pe mai multe 
platforme, iar muzeele în aer liber vor fi în-
curajate în mod activ să le adopte. Proiectul 
RETOLD va crea astfel un transfer de cu -
noș tințe cu acces deschis către o nouă ge -
nerație de profesioniști în muzeu, cer cetători 
și public. Aceasta reprezintă o oportunitate 
impor tantă pentru muzeele în aer liber de a 

va lo rifica pe deplin noile posibilități ale teh -
nologiilor digitale, ale rețelelor sociale și ale 
comunităților online în diseminarea pe scară 
largă a datelor despre patrimoniul cultural. 
Proiectul RETOLD se va asigura că muzeele 
în aer liber pot continua să spună povești im-
portante despre patrimoniul cultural unui pu -
blic divers prin dezvoltarea unui flux de lucru 
standardizat pentru a colecta, a digitaliza și 
a partaja date despre monumente, meș te -
șuguri și tradiții. Acest lucru va asigura o cerc-
etare de calitate prin compararea mai multor 
date, păstrarea cunoașterii patrimoniului cul-
tural și oportunități pentru o publicitate mai 
interesantă și mai de impact despre patrimo-
niul cultural transmisă către publicul larg. 
Rezultatul final va fi o cooperare consolidată 

FITS a primit însemnele Înaltului 
Patronaj al Președintelui României

Upcyclying la Filarmonica de Stat Sibiu

Însemnele Înaltului Patronaj al Preșe din -
telui României ajung la Festivalul Inter națio -
nal de Teatru de la Sibiu, cu ocazia ediției din 
2021, deja o continuare a tradiției de insti-
tuire. Anul acesta, FITS se va desfășura în 
perioada 20 – 29 august, tocmai pentru ca 
publicul să se poată bucura de spectacole in-
door și outdoor, în regim fizic și hibrid. Pro -
ducțiile vor fi jucate fie pe scenele din Sibiu, 
fie pe scenele teatrelor în care au fost create. 
Scena Digitală, platforma oficială de stream-
ing FITS, va transmite spectacolele ÎN DI-
RECT.  La acestea se vor adăuga spectacole 
online înregistrate în prealabil, special adap-
tate pentru mediul digital, precum și specta-
cole care pot oferi posibilitatea expe rienței VR 
celor care au acasă gadget-urile necesare. 

„Mulțumesc președintelui României pentru 
Înaltul Patronaj, Primăriei și Consiliului Local 
al Sibiului, Guvernului României, Ministerului 
Culturii, Ministerului Educației, Institutului 
Cultural Român, tuturor sponsorilor, insti-
tutelor culturale, ambasadelor, partenerilor 
care fac posibil acest mare eveniment. Sun-
tem bucuroși că suntem împreună și că am 
reușit, iată, după mai bine de un an de în-
chisoare lăuntrică, să continuăm acest mira-
col al dialogului și al comunicării. Festivalul 
Internațional de Teatru de la Sibiu vine cu o 
provocare: haideți să construim împreună 
speranța!”, a spus Constantin Chiriac, pre -
ședinte al Festivalului Internațional de Teatru 
de la Sibiu și directorul general al Teatrului 
Național „Radu Stanca” Sibiu.

Muzeul ASTRA, prin Secția de Arheologie, etnoarheolo-
gie și arheologie experimentală, are calitatea de partener 
în cadrul proiectului RETOLD (2020-2024). Este vorba de-
spre un proiect co-finanțat de Uniunea Europeană prin 
intermediul programului Europa Creativă. RETOLD este 
o inițiativă culturală de nivel european, care are ca scop 
documentarea, digitalizarea și promovarea patrimoniului 
muzeal. La final de proiect, toate aceste date vor fi cen-
tralizate și ,,repovestite” (retold) online (www.retold.eu), 
adică stocate pe un server cu acces deschis, astfel încât 
profesioniștii din muzeu, cercetătorii și publicul să le 
poată accesa și utiliza liber.

Filarmonica Sibiu sprijină inițiativele de pro -
tecție a mediului printr-o atitudine sus te na -
bilă inedită: va refolosi bannerele și stea -
 gurile de la evenimente, pentru a marca 
lo curile ce asigură distanțarea fizică în sală, 
între spectatori. Acest mod de a refolosi cre-
ativ materiale sau obiecte vechi poartă nu-
mele de „upcycling“. 

Stagiunea „Beethovenescu”, „Vara Filar-
monicii pe Cea mai frumoasă stradă din 
Sibiu”, „Zilele Muzicale Româno-Americane”, 
„Sibiu Opera Festival” sunt câteva dintre 
evenimentele organizate de Filarmonica 
Sibiu care au bucurat în 2019 și 2020 pu -
blicul sibian. Acum, toate materialele promo -
ționale vor primi un nou rol și o nouă viață: 
vor marca vizibil pentru public acele locuri în 
sală care nu pot fi ocupate, pentru a se re-
specta normele de distanțare. Odată ce va fi 
repermis accesul în sală, bannerele și stea -
gurile vor întâlni din nou publicul, aducându-

i aminte de atmosfera minunată a verii pe Es-
planada Filarmonicii. 

„Așa cum se știe, acum doi ani am venit la 
Sibiu „pe bicicletă”. Sunt un susținător al pro -
tejării mediului și naturii, a refolosirii inteli -
gente a resurselor. Aplic aceste principii în tot 
ceea ce fac: în activitatea managerială, în 
relația cu oamenii, în actul artistic dirijoral. 
Cred că este  normal ca Filarmonica să aibă 
mai des astfel de acțiuni, pe care le inițiez și  
încurajez. Sper că și publicul nostru le va 
susține. Până ne vom reîntâlni fizic în sala de 
concerte, vă încurajăm să protejați natura 
prin acțiuni sustenabile. Gestul fiecăruia din-
tre noi contează!”, a declarat dirijorul Cristian 
Lupeș, managerul Filarmonicii de Stat Sibiu. 

Sprijiniți muzica Filarmonicii Sibiu! Deveniți 
mecena prin donații onorifice în contul: RO 
86 TREZ 57621 G 370100XXXX (CUI/CF Fi-
larmonica de Stat Sibiu: 4556263).

între muzeele istorice și arheologice în aer 
liber și alți specialiști în patrimoniul cultural, 
o consolidare a cadrului de cercetare și in-
terpretare a muzeelor în aer liber și, în cele 
din urmă, sustenabilitatea pe termen lung a 
muzeelor în aer liber ca păstrători ai moș te -
nirii culturale.”, a declarat Dr. George To -
megea, șef secție Arheologie, etnoarheologie 
și arheologie experimentală Muzeul ASTRA. 

Muzeul ASTRA, în calitate de partener RE-

TOLD, contribuie la acest proiect cu o serie 
de materiale foto-video despre patrimoniul 
muzeal al instituției. Proiectul RETOLD este 
implementat împreună cu EXARC (Olanda) 
care este și liderul de proiect, alături de alți 
patru parteneri europeni: Stiftung Stadmu-
seum Berlin (Germania), Steinzeitpark Dith-
marschen (Germania), Universitat Autónoma 
de Barcelona (Spania), Nüwa Digital Media 
Content Production Studios Ltd (Irlanda).

Expoziţia „DESPRE ARTĂ ȘI RĂZBOI. armEGOrte” semnată  
de artistul sibian Ilie Mitrea poate fi admirată în Oradea

Muzeul Național Brukenthal Sibiu şi Aso -
ciația Culturală Pictor Octavian Smigelschi 
au deschis recent în Oradea expoziția de 
artă contemporană intitulată „Despre artă și 
război. armEGOrte”, a artistului sibian Ilie 
Mitrea. Expoziția poate fi vizitată până în 15 
mai 2021, în Palatul Princiar, Cetatea Ora -
dea, etaj 2- Muzeul Orașului Oradea-Com-
plex Cultural. 

Curatorii expoziției Diana Iancu (Muzeul 
Orașului Oradea- Complex Cultural) și A -
lexandru Constantin Chituță (Muzeul Națio -
nal Brukenthal) promit vizitatorilor o expoziție 

în care vor putea explora personaje renumite 
ale istoriei și culturi diferite. Expoziția prop-
une publicului tema războiului. Opusul răz -
boiului nu este pacea, ci dialogul. Suntem 
invitați să reflectăm asupra conflictelor nu la 
un nivel pur istoric, ci într-un mod mai larg, 
artistic și poetic, personal și colectiv, estetic 
și etic.  

Aceasta este o expoziție care nu ur mează 
un criteriu cronologic și, prin urmare, 
intenționează să sublinieze contemporanei-
tatea absolută a fiecărei lucrări, într-o temă 
mereu prezentă, precum cea a războiului. 

Artistul sibian Ilie Mitrea își împarte timpul 
între activitatea de restaurator în Laboratorul 
de restaurare al Muzeului Național Bruken-
thal și în atelierul său, unde își pune cu aju-
torul culorilor în ulei sentimentele și gândurile 
sale. Ilie Mitrea este absolvent al Universității 
de Artă și Design din Cluj-Napoca, secția 
pictură și doctor în arte plastice cu o lucrare 
alcătuită sub îndrumarea profesorului univer-
sitar doctor Ioan Sbârciu. Subiectul expoziției 
– „Artă și război” – a fost și tema de cercetare 
în perioada școlii doctorale. 

„Proiectul expozițional s-a conturat în urma 

înţelegerii vieţii ca un război continuu purtat 
de om. Suntem născuţi din război şi trăim în 
război. Astfel deducem că termenul război nu 
se limitează doar la a descrie conflictul dintre 
două state, popoare sau rase umane, el a -
vând în structura sa şi însemne ale spi ri tu -
alităţii. Pentru a exista conflict este nevoie de 
cel puţin două părţi, un ideal şi un scop. Dacă 
întreg universul uman este construit pe prin-
cipiul dualităţii viaţă-moarte, trup-suflet; nici 
termenului război nu-i putea lipsi această 
structură”, afirmă Ilie Mitrea.
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Sărbătorile Pascale de anul acesta sunt 
marcate pe scena Filarmonicii de Stat Sibiu

Dirijorul Ștefan Novak, soprana Melinda 
Samson și pianistul Dragoș Cantea sunt 
artiștii invitați pentru a li se alătura muzicienilor 
din Orchestra Filarmonicii de Stat Sibiu. 
Primul eveniment, un Concert-Vocal Simfonic 
Pascal, a fost organizat, la Biserica Evan ghe -
lică C.A. din Piața Huet. Programul serii va 
cuprinde compoziții cu caracter Pascal, sem-
nate de J.S.Bach, M. Ravel și G.F. Händel. 
Pe scenă, alături de Orchestra Filarmonicii 
Sibiu va urca soprana Melinda Samson. 
Absolventă a Academiei de Muzică “Gheo-
rghe Dima” și specializată la masterclassuri 
în Arta liedului şi Canto baroc, Melinda Sam-
son a obținut o serie de premii la concursuri 
de specialitate, precum Premiul al II-lea la 
Festivalul Internațional de Muzică Barocă 
2011 – „La Stravaganza“ Cluj-Napoca, Pre-
miul al II-lea la Concursul Național de Canto 
– ”Marțian Negrea” din Ploiești în 2000 și Pre-
miul I la Concursul Naţional de Canto  ”Hari-
clea Darclée” din Brăila 1999. În calitate de 
so listă participă la numeroase concerte vo-
cal-simfonice, camerale, gale de operă, reci -
taluri de lied şi festivaluri, atât în ţară cât şi 
peste hotare (Germania, Austria, Ungaria, Re-
publica Moldova, Turcia). În prezent este lec-
tor universitar la Universitatea ”Lucian Blaga” 
din Sibiu, Departamentul de Artă Teatrală. 

Seara de joi 1 aprilie 2021 i-a regăsit pe 
muzicienii sibieni pe scena Sălii Thalia alături 

de solistul Dragoș Cantea, în cadrul celui de-
al doilea eveniment muzical din cadrul seriei 
”Lumini Pascale”. Dragoș Andrei Cantea este 
un produs artistic al școlii ieșene de muzică, 
având-o ca mentor între anii 1999 – 2017 pe 
Ioana Stănescu, atât la nivelul studiilor preuni -
versitare, cât și la nivel de licență și prim mas-
terat. Din 2017, Dragoș este masterand a -
van sat al Academiei Norvegiene de Muzică 
din Oslo, la clasa profesorilor Håvard Gimse 
și Kathryn Stott, susținând constant recitaluri 
și concerte în România, Scandinavia, Austria, 
Italia, Elveția și Regatul Unit.Simultan, ur mea -
ză școala doctorală a Universității Naționale 
de Arte „George Enescu” din Iași, sub îndru-
marea maestrului VOCES Dan Prelipcean.  

Din 2020 Dragoș este co-fondator și direc-
torul artistic al Classix Festival. Născut la data 
de 25 aprilie 1973 în localitatea Pâncota, 
județul Arad, Ștefan Novak a început să 
studieze muzica la vârsta de 6 ani cu un vio-
lonist amator, a continuat la Școala Generală 
cu profil de Artă din Arad și Liceul de Muzică 
din Cluj-Napoca. Este licențiat la două 
facultăți ale Academiei de Muzică „Gheorghe 
Dima” din Cluj-Napoca, în anul 1997 la Fac-
ultatea de Interpretare Muzicală, specializarea 
Violă, și în anul 2003 la Facultatea Teoretică, 
specializarea Dirijat Orchestră, iar în anul 
2006 finalizează studiile de masterat la spe-
cializarea Stilistică Dirijorală. Activitatea sa 

Spectacolul „Tribut Tchaikovsky“ 
va fi transmis online

Teatrul de Balet Sibiu prezintă miercuri, 21 
aprilie, începând cu ora 19:00 spectacolul 
”Tribut Tchaikovsky”. Muzica, dansul și unul 
dintre cei mai mari compozitori ai tuturor tim-
purilor, Piotr Ilici Tchaikovsky, sunt cele trei 
elemente esențiale ale spectacolului, care a 
avut premiera la Teatrul de Balet Sibiu în 16 
martie 2019. Spectacolul de dans clasic, în 
coregrafia lui Vittorio Galloro, este un tribut 
adus lui Piotr Ilici Tchaikovsky, în încercarea 
de a pune în lumină eleganța, rafinamentul 
și frumusețea pură a operelor marelui com-
pozitor rus. Totul în pași de dans. 

„Tribut Tchaikovsky” este un spectacol în 
două părți, în care muzica părăsește partitura 
și ia forma dansului, prin intermediul mai mul-
tor momente coregrafice. Astfel prima parte 
a spectacolului cuprinde două tablouri. Pri -
mul tablou este ”construit” pe baza Concer-
tului pentru pian nr. 2 în Sol major op.44, al 
doilea tablou având la bază Concertul pentru 

pian nr.1. Ambele tablouri aduc în scenă 
duete și momente solistice, printre personaje 
regăsindu-se însuși Ceaikovski, împreună cu 
muza sa.  

Cea de-a doua parte a spectacolului este 
un omagiu adus nuanțelor și culorilor din 
muzica marelui compozitor rus. Pe scenă vor 
urca patru cupluri de dansatori care, prin 
dans vor transpune din partitură, în realitate, 
patru culori pe care coregraful le distinge în 
creația Tchaikovskiană – roșu, care oglin -
dește pasiunea din muzica lui Tchaikovsky, 
galben, ce semnifică inspirația, verde, vir-
tuozitatea și argintiu, frumusețea absolută. 
Spectacolul va fi transmis în regim Live -
stream. Prețul biletelor este de 20 lei, iar pe 
baza lor, publicul va avea acces la filmarea 
evenimentului timp de 72 de ore. Biletele pot 
fi achiziționate de pe platforma entertix.ro și 
myticket.ro.

Sărbătorile de Paști din acest an sunt marcate cultural 
la Sibiu prin cinci evenimente muzicale programate  
atât în Săptămâna Mare a Paștelui Catolic, cât și în cea  
a Paștelui Ortodox, reunite simbolic sub titulatura  
„Lumini Pascale“. 

dirijorală cuprinde concerte, spectacole și 
înregistrări cu orchestre din România, Un-
garia, Cehia, Bulgaria şi Corea de Sud. 

Următoarele evenimente muzicale din ca -
drul seriei „Lumini Pascale“ se vor desfășura 
în 26, 27 și 28 aprilie 2021. Este vorba despre 
Concert Coral Pascal, organizat între orele 
19:00-20:30, luni, 26 aprilie, iar pe scenă va 
urca Corala Timotei Popovici a Catedralei Mit-
ropolitane, Secția de Muzică Religioasă a 
Universității „Lucian Blaga” Sibiu. Veți putea 
asculta: „De tine se bucură” – Gheorghe 
Dima;  „La râul Vavilonului” - Gavriil Mu-
sicescu, „Gândesc la ziua cea înfricoșată” –
Gheorghe Arhanghelski; „Fericit bărbatul” - 
Teodor Teodorescu; „Doamne auzi glasul 
meu” – Nicolae Lungu și „Miluiește-mă Dum-
nezeule” - Gheorghe Cucu, dar și Fragmente 

din Oratoriul bizantin de Paşti de Paul Con-
stantinescu: Ospătând la cină pe ucenici;  De 
trei ori tăgăduindu-te Petru; Întru o zi ai în-
vrednicit; Și era la ora a șasea – Ghe. 
Mandicevski; Cămara Ta - I. D. Chirescu; Ziua 
Învierii – I. D. Chirescu. 

Marți, 27 aprilie, vor urca pe scena Filar-
monicii de Stat din Sibiu reprezentanții Corul 
EUPHONIA al Filarmonicii din Râmnicu Vâl-
cea, care sub bagheta dirijorului Aurel Poe-
naru vor realiza Concertul Coral Pascal 
„Lăudați pe Domnul”. Cel de-al cincilea eveni-
ment este Concertul Simfonic Pascal, al cărui 
dirijor este Victor Dumănescu, iar ins tru men -
tiștii sunt angajați în cadrul Orchestrei Filar-
monicii de Stat din orașul nostru. Evenimen -
tele sunt realizate cu sprijinul Consiliului 
Județean Sibiu.
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Clasament:  
CSM Bucureşti 37 puncte (13 jocuri); CS Minaur Baia Mare 31 puncte (12 

jocuri); SCM Râmnicu Vâlcea 30 puncte (12 jocuri); SCM Gloria Buzău 25 
puncte (12 jocuri); CS Măgura Cisnădie 19 puncte (13 jocuri); CS Rapid 18 
puncte (12 jocuri); CS Gloria 2018 Bistriţa-Năsăud 18 puncte (12 jocuri); 
HC Dunărea Brăila 18 puncte (12 jocuri); HC Zalău 18 puncte (12 jocuri)

Sibianul Eugen Beza este noul antrenor 
principal al A.F.C. Hermannstadt

BC CSU Sibiu a învins în 
partida cu SCM U Craiova

BC CSU Sibiu s-a impus, în singurul meci 
disputat de echipa noastră în cadrul turneului 
9 al Ligii Naționale de Baschet Masculin, dis-
putat în Bănie, în compania celor de la SCM 
U Craiova, scor 72-70.  

Baschetbaliștii sibieni au intrat mai greu în 
meci, având un start modest, în duelul cu SCM 
U Craiova. Partida, per total, a fost una echi -
librată, niciuna dintre echipe nereușind să se 
distanțeze considerabil de-a lungul celor 40 
de minute, astfel că meciul a fost decis pe fi-
nal, în favoarea echipei noastre. BC CSU Sibiu 
s-a întors la Sibiu cu încă o victorie și se 
pregătește de următorul turneul care va avea 
loc la Pitești.   

„A fost un meci greu, cu o echipă puternică, 
dar ne bucurăm că am reușit o victorie 
importantă în deplasare. A fost o provocare, 
dar mă bucur că nu am dat înapoi, am jucat 
mai bine în a doua parte a meciului, am recu-
perat bine și am arătat că am fost mai buni 
astăzi.”, a spus Marquis Addison. 

Cel mai bun jucător al echipei BC CSU Sibiu 
a fost Xavier Rathan care a încheiat cu 20p, 4 
rec., 4 assists, urmat de Marquis Addison cu 
17p, 4 rec., 4 assists, Rolland Torok 10p, 6rec., 
Kaelin Jackson 7p, Jayce Johnson 6p., 11 
rec., Christopher Cooper 6p., 8 rec., Blake 
Reynolds 6p., 4 rec.  

„Un meci foarte dificil pentru noi, știam că 
va fi așa dificil și că Craiova are o echipă 
foarte valoroasă. Am reușit în repriza a doua 
să ne apărăm suficient de bine ca să putem 
să câștigăm, evident nu suntem iîncă multumiți 
de nivelul jocului nostru, cel puțin nu de cel 
din atac. În ultimul timp reușim să avem o 
apărare mai bună, știm că apărarea ne poate 
ajuta să ne atingem obiectivele în acest cam-
pionat și lucrăm acolo, mai mult decât orice 
altceva. Nu avem viteza necesară, încă, pen-
tru a marca multe puncte și nici luciditatea 
necesară. Încă ne căutăm locul, căutăm să îi 

integrăm pe cei doi jucători noi, în așa fel încât 
să reușim să facem un PlayOff bun”, a spus 
Dan Fleșeriu. 

Următorul turneu pe care îl va disputa BC 
CSU Sibiu va avea loc la Pitești, unde echipa 
va juca împotriva celor de la CSM Oradea, 
vineri, 2 aprilie 2021, de la ora 17:00 și va fi 
transmis LIVE pe DigiSport, urmând ca 
sâmbătă să joace în compania celor de la 
SCM Timișoara.

Măgura Cisnădie s-a impus în fața  
rivalei CS Universita tea Cluj Napoca

Elevele lui Alexandru Weber au câștigat în 
partida cu rivala CS Universitatea Cluj Na -
poca, scor 31-26 (16-12). Meciul, disputat în 
Sala Lascăr Pană” din Baia Mare face parte 
din etapa a 13-a a Ligii Naţionale de handbal 
feminin.  

Maria Bardac (7 goluri), Valentina Blazevic 
(6) și Dijana Radojevic (6) au fost cele mai 
bune marcatoare ale echipei Măgura Cisnă -
die, în timp ce Diana Lazăr (jucătoarea echipei 
CS Universitatea Cluj Napoca) a fost cea mai 

bună handbalistă de pe parchet, cu 11 reușite. 
„Întâlnim un adversar bun, dar rănit care 

vine după 5 înfrângeri, este drept înfrângeri 
cu echipe foarte bune din campionat. Vom 
juca acest meci ca și când ar fi ultimul, fetele 
sunt foarte motivate să continue parcursul bun 
și să producă o nouă surpriză. Cred că va fi 
un meci foarte agresiv în care apărările vor 
face diferența.”, a declarat la începutul partidei 
Sergiu Cacoveanu, directorul sportiv al hand-
balistelor universitare.

Eugen Beza îl va avea ca secund pe Va -
lentin Negru, fost fotbalist în Liga 1 la F.C. 
Argeș și Rapid București, posesor de licență 
PRO ca antrenor. De asemenea, Florin Berța 
va rămâne în rolul său de antrenor cu por-
tarii, iar în perioada următoare FCH va numi 
și un nou preparator fizic. Eugen Beza este 
o personalitate sportivă recunoscută iubito-
rilor de fotbal din Sibiu. Tehnicianul, în vârstă 
de 42 de ani, a strâns 218 meciuri disputate 
și a marcat 19 goluri ca fotbalist în primele 
două ligi din țara noastră, unde a evoluat la 
echipe ca Viromet Victoria, FC Inter Sibiu, 
Minaur Zlatna, Apullum Alba Iulia, F.C. Sibiu, 
CS Otopeni, FCM Câmpina, Forex Brașov și 
CSU Voința Sibiu și SKA-Energiya Kha -
barovsk, în liga a II-a din Rusia. Ca antrenor, 
acesta a antrenat pe F.C. Avrig și A.F.C. Her-
mannstadt în Liga a III-a, cu care a obținut 
promovarea în eșalonul secund. Apoi a ră -
mas în staff-ul FCH, ocupând până în pre -
zent funcția de antrenor secund. 

„Sunt foarte fericit pentru postura în care 
mă aflu, dar în egală măsură și foarte re-
sponsabil. Mă simt dator față de acest club, 
mă simt dator față de oraș și sper din tot su-
fletul să schimbăm situația nefericită în care 
ne aflăm acum. Îndiferent de staff-ul care a 
fost aici, am fost susținut de club și pentru 
asta încerc să întorc acum suportul. Am avut 
șansa să lucrez cu niște oameni deosebiți, 
antrenori de la care am avut numai de în -
vățat, atât ca metodologie de antrenament, 
cât și aspecte importante din viața de an -

trenor. Ne așteaptă o perioadă foarte grea. 
Încercăm să luăm meciurile pe rând și să ne 
pregătim cât mai bine. Nu am avut nici o 
părere împotriva jucătorilor transferați, așa 
cum a spus și Radu Neguț. Sunt jucători 
valoroși. Avem o echipă bine pregătită fizic, 
o echipă valoroasă. Dacă ar fi o fereastră de 
transferuri, nu mi-aș dori să aducem alți 
fotbaliști. Sunt fericit și mulțumit de jucătorii 
pe care îi avem, dar problema este de ordin 
emoțional. Încercăm să rezolvăm această 
problemă și am mare curaj și încredere că o 
vom face! O să dau totul în aceste două luni, 
alături de staff-ul pe care l-am ales, format 
din oameni de calitate umană, pe care mă 
pot baza, oameni dispuși să sacrifice orice în 
următoarele două luni de zile. Aș vrea din 
acest moment ca toți suporterii echipei să 
gândească pozitiv și să fie alături de noi. Să 
aibă mai multă încredere în noi, că vom da 
totul.”, a declarat Eugen Beza, antrenor prin-
cipal A.F.C. Hermannstadt. 

Conducerea A.F.C. Hermannstadt și-a a -
sumat decizia de a-l numi în calitate de 
antrenor principal pe Eugen Beza, care are 
astfel tot suportul celor care investesc în 
echipă. 

,,A.F.C. Hermannstadt a luat această de-
cizie din mai multe considerente. Sub nici o 
formă Eugen Beza nu este o soluție de 
avarie sau de compromis. A fost prima și sin-
gura variantă pe care noi am luat-o în calcul, 
deși ne-au fost propuși mai mulți antrenori. 
Am considerat că Eugen Beza este cel mai 

Eugen Beza va debuta în noua calitate de antrenor prin-
cipal al A.F.C. Hermannstadt în Liga 1 în 3 aprilie, la ora 
15, pe teren propriu, în meciul contra celor de la 
F.C.Argeș din etapa a XXIX-a a sezonului regulat.

potrivit să ducă această luptă până la final. 
Și-a asumat obiectivul FCH de a evita ret-
rogradarea și crede în asta. Îl recomandă 
experiența acumulată până acum în stafful 
echipei, unde a stat alături de antrenori buni 
de Liga 1. A venit momentul în care Eugen 
trebuie să pună în practică tot ce a învățat 
până acum. Nu renunțăm sub nici o formă la 
luptă. Credem că ne putem salva și vom face 
tot ce ține de noi să evităm retrogradarea.”, 
a declarat Radu Neguț, managerul sportiv 
A.F.C.Hermannstadt. 

Odată cu instalarea noului antrenor, în per-
soana fostului secund Eugen Beza, conduc-
erea FCH a ținut să aducă unele precizări 
importante și despre latura financiară a 
clubului. 

,,De la începutul anului 2021, cei care in-
vestesc în A.F.C. Hermannstadt au achitat 
trei salarii către angajații mai vechi din club. 
Unele dintre ele erau restante, dar este im-
portant că au fost achitate. În acest moment, 
conform contractelor existente avem un sin-
gur salariu restant către jucătorii mai vechi. 
În ultimele 8 etape, echipa noastră a jucat 
mereu pe prime de joc. Din păcate, am 
câștigat doar meciul cu F.C.S.B., iar prima a 
fost achitată imediat după meci staffului și 
fotbaliștilor. Toată campania de transferuri 
care a fost făcută în această iarnă s-a făcut 
doar cu acceptul antrenorilor care s-au aflat 
în funcție în momentul respectiv. ”, a comple-
tat Radu Neguț, managerul sportiv A.F.C. 
Hermannstadt.



Concurs de fotografie inedit cu tema „O VEDERE 
DIN GUȘTERIȚA”, organizat de URBANA

Cele mai bune și cele mai apreciate foto -
grafii vor fi răsplătite cu premii cu valoare 
totală de 3.300 lei (Locul I – 1500 lei, Locul 
II- 1000 lei și Locul III- 800 lei), precum si cu 
o prezență într-o expozitie de fotografie. Pe-
rioada de transmitere a pozelor este până în 
10.10.2021. Regulamentul complet al con-
cursului foto îl găsiți pe situl www.urbanasi-
biu.ro. Turnul Memorial din Dealul Gusteriței 
face parte de mult, din istoria orașului și este 
un loc ce oferă o priveliște minunată și de 

ULBS va găzdui ”Internatio nal 
Economic Conference”

Târgul de Cariere  
revine la Sibiu în aprilie

Facultatea de Științe Economice din cadrul 
Universității „Lucian Blaga” din Sibiu anunță 
găzduirea celei de-a XXVIII-a ediții ”Interna-
tional Economic Conference”. Conferința 
internațională se va desfășura în data de 28 
mai 2021. Termenul limită pentru înscrierea 
lucrărilor este 10 aprilie 2021. Pentru mai 
multe informații, accesați site-ul https:// 
www.iecs.ro. 

„Mulțumim Asociației Facultăților de E co -
nomie de România (AFER) pentru pro-

movarea conferinței noastre către colegii și 
studenții care ar putea fi interesați să par-
ticipe. Dragi colegi din alte facultăți / centre 
universitare, ne-ar face plăcere să ne vedem 
și să schimbăm idei în cadrul conferinței 
IECS.  Dragi studenți, ne-ar face plăcere să 
aflăm ce subiecte vă preocupă.  

Păstrați-ne un loc în calendar, în 28 mai 
2021!”, este mesajul postat pe pagina de 
Facebook a Facultății de Științe Economice 
din Sibiu.

FITS 2021 se va desfășura în august

Târgul de Cariere, cel mai mare eveniment 
interactiv la Sibiu, atât pentru angajatorii ac-
tivi, cât și pentru persoanele care sunt în 
căutarea oportunităților profesionale și 
locurilor de muncă, va avea loc online în pe-
rioada 15-16 aprilie, joi și vineri, între orele 
11:00-18:00. 

În zilele evenimentului vor fi disponibile 

standurile virtuale ale angajatorilor activi, 
joburile acualizate cu posibilitatea de aplicare 
directă și chaturi active pentru interacțiuni di-
recte cu recrutorii companiilor participante. În 
paralel veți putea urmări emisiunea online cu 
webinarii, prezentări angajatori și joburi, re-
spectiv interviuri și discuții despre carieră cu 
experți din diverse domenii de activitate. 

Tema din acest an este „Construim spe -
ranța împreună”, iar spectacolele indoor vor 
avea loc ca de fiecare dată, în Centrul Cul-
tural Ion Besoiu, Teatrul GONG, Sala Thalia, 
Fabrica de Cultură. 

„Festivalul a fost programat, inițial, în 11-20 
iunie, numai că dorința tuturor partenerilor 
noștri, a noastră și a actorilor, a tututor celor 
care se exprimă pe scenă a fost că au nevoie 
de acest contact miraculos care este făcut cu 
publicul. De accea, am dorit să securizăm 
posibilitatea de a avea secțiunea fizică de 
spectacole de peste tot din lume. Am gândit 
spectacolul pe trei paliere, dintre care un 
palier fizic, care să cuprindă spectacole atât 
pe scenele pe care jucăm de obicei, adică 
TNRS, Centrul „Ion Besoiu”, Teatrul „Gong”, 
Sala Thalia, Fabrica de Cultură, cât și toate 

spectacolele outdoor. Indiferent de toate 
măsurile dure care vor fi, de distanțare, de 
purtare a măștii, avem nevoie de publicul 
spectator care să fie alături de noi. De aceea, 
am decis să ducem Festivalul în 20 – 29 au-
gust. Este o excepție pe care o facem anul 
acesta. Începând de anul viitor, sperăm să 
putem să intrăm într-o normalitate care ține 
nu de ceea ce a fost în anii trecuți, ci de o 
nouă normalitate construită, dar care poată 
fi gândită pe termen mediu și lung.”, a spus 
Constantin Chiriac, președintele FITS. 

Constantin Chiriac a spus că are în vedere 
ca accesul spectatorilor să se facă, pe bazei 
unei dovezei că au fost vaccinați, au avut 
Covid19 sau prezintă un test negativ efectuat 
în ultimele 48 de ore.

SC URBANA SA Sibiu vă 
invită la un concurs de fo-
tografie inedit cu tema ”O 
VEDERE DIN GUȘTERIȚA”. 
Fotografii amatori si profe-
sionisti sunt invitati să 
trimită fotografii cu Sibiul 
din dealul Gusteritei, cu 
Turnul Memorial sau imag-
ini din cartierul Gusterița, 
surprinse într-o manieră 
cât mai inedită, din diferite 
anotimpuri.

Festivalul Internațional de Teatru de la Sibiu, ediția 2021 
se va desfășura în perioada 20-29 august, cu public în 
sală, respectând restricțiile impuse de pandemie, în aer 
liber, dar și format online.

ansamblu asupra Sibiului. Este amplasat 
într-o zonă de unde se poate admira atât is-
toria, cât și prezentul efervescent al orașului. 
Zona Gușterița se află într-un amplu și di-
namic proces de modernizare și suscită in-
teresul tuturor factorilor, atât economici, cât 
și administrativi. SC URBANA SA admi nis -

trează spațiile cu destinație comercială pre-
cum și spațiile cu destinație de locuințe (so-
ciale și ANL) de ținute de către Primăria 
municipiului Sibiu. Aceasta a devenit treptat, 
un partener activ al evenimentelor locale și 
naționale. În ultimii ani s-a implicat constant 
în sustinerea acti vităților culturale și a artis-

tilor, prin spații oferite pentru expunere la 
NOAPTEA ALBĂ A GALERIILOR SIBIU sau 
alte ateliere. În același timp, parteneriatul cu 
Asociația My Transylvania și Parohia Or to -
doxă Ro mâ nă Sibiu-Gușterița pro mo vea ză 
activ Turnul Memorial din Dealul Guș teriței, 
prin evenimente cultural artistice.


